

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO
K 120.— POJEDINI BROJ 10 PARA.— OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE I
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK. IZDAVATELJ I ODGOVOR
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽ
TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 15. ožujka 1915.

BR. 54. (28)

Galicija, Karpati, Bukovina.

BEČ, 13. ožujka. Službeno se saopćuje:

U ruskoj Poljskoj i u zapadnoj Galiciji nema nikakve promjene. Za dana trajala je borba artiljerije. Napadaji pojedinih neprijateljskih odjela bili su sasvim odbiveni uz gubitke po neprijatelja.

Borbe na cesti Cisma-Baligrad u Karpatima traju dalje. Jedan vis, za koga se već od više dana vodila borba, dospio je jučer u naš posjed. Lagumajuć naše čete uništiše djelove neprijateljskog položaja te u susljednoj borbi u neposrednoj blizini potisnuše neprijatelja, zarobiše više od 1200 vojnika i više častnika. Još iste susljedne noći ruski protunapadaji na ovaj vis kao i na položaje u priključnim odsječcima bili su odbiveni uz teške neprijateljske gubitke.

U bojovnom frontu u južnoj Galiciji i u prostoru kod Černovica uopće je mirno.

BEČ, 14. ožujka. Službeno se saopćuje:

U Poljskoj i na frontu u zapadnoj Galiciji općeniti položaj nije se promijenio.

Neprijateljski nastupi na donjoj Nidi kao što i južno od Gorlice nakon kratke borbe bili su odbiveni.

Na Karpatima ponovno su se u mnogobrojnim odsječcima razbili žestoki ruski napadaji. Tako se je zbililo na bojnom frontu između Lupkova sedla i klanca Usokog, zatim u dolini Oport, gdje se je i noću vodila ljuta borba, te kod Wyszkowa. Osim mnogih ranjenih Rusa, koji su nam pali u ruke, zarobljeno je preko 400 Rusa koji se predali.

I na položajima južno od Dnjestra razviše se borbe. Jedan napadaj, koji je protivnik upriličio jakim infanterijskim silama, ubrzo je zaustavljen u potpuno djelujućoj vatri naših četa te se potpuno razbio uz velike gubitke po neprijatelja.

Dalje istočno bilo je neprijateljsko konjanitvo, koje pješice prodiralo, ponovno potisnuto.

U Rusiji.

BERLIN, 13. ožujka. Službeno se saopćuje:

Rusi su uzimajući iz predjela Augustova i sjeveroistočno od njega sve do iza Bobra te pod zaštitom topova sa Grodna na Orzyc.

Sjevero-istočno od Prasznisza ruski napadaj bio je odbiven.

BERLIN, 14. ožujka. Službeno se saopćuje:

Položaj na istoku je nepromijenjen.

Bombardiranje Dardanella.

Potopljene engleske ratne ladje.

CARIGRAD, 13. ožujka. Glavni kvartir saopćuje dne 12. ov. m.:

Sinoć su naše baterije potopile nekoliko potraživača mina koji se blizahu približili liniji mina. Danas nije bilo nikakve akcije proti Dardanelima.

Naše ratne ladje torpedirale su u Egejskom moru jedan neprijateljski transportni parobrod i dva neprijateljska ratna broda.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 13. ožujka. Službeno se saopćuje:

Južno od Yperna pojedini engleski napadaji bili su bez ikakva truda odbiveni.

Za preosvojenje Neuve Chapelle namješteni napadaj nije se mogao izvesti radi jake engleske pretežitosti.

Jučer su ondje dva engleska aviačara, kada su letjela, ubijena.

U Šampanji svi francuski djelomični napadaji bili su odbiveni uz jake gubitke po neprijatelja. Zarobljeno je 200 Francuza.

BERLIN, 14. ožujka. Službeno se saopćuje:

Nekoliko neprijateljskih ratnih brodova pucalo je jučer po podne bezuspješno iz predjela sjeverno Lapanne-Neuport na naše položaje.

U Neuve Chapelle, izuzev jednog engleskog napadaja koji je bio odbiven, bilo je samo artiljerijske borbe.

U Šampanji Francuzi su istočno Bouain-a i sjeverno Lemensnila i jučer ponovili svoje djelomične napadaje. Svi napadaji razbiše se u vatri naših četa uz teške gubitke po neprijatelja.

U Vogeziima, nakon što je nastupilo ljepše vrijeme, borbe su ponovno u toku.

Francuzi upotrebljavaju sad i u Argonni novu vrst ručnih granata, čija detonacija ima da okuži zrak. I francuska infanterija u jučerašnjoj borbi upotrebljavala je eksplozivne naboje, koji, kada udare, pokazuju plamen.

Potopljen engleski krstaš.

London, 13. ožujka. Admiraliteta saopćuje:

Pomoćni krstaš „Bayano“ na izvidničkoj vožnji potonuo. Ruševine broda prekjučer su bile nadjene.

Kako se govori, „Bayano“ je bio torpediran i potopljen od njemačke podmornice.

Osam častnika i 18 mornara bilo je spašeno, dočim se je ostala posada vjerojatno potopila.

Na Kavkazu.

CARIGRAD, 13. ožujka. Glavni kvartir saopćuje dne 12. ov. mj.

Na kavkazskom frontu nema ništa novā.

† Grof Witte.

PETROGRAD, 13. ožujka. Grof Witte preminuo je.

Vijest o nenadnoj smrti grofa Witte bit će primljena u svijetu nepritajenom sumnjom. Witte je bio poznat kao vodja stranke, koja je htjela da se sklopi mir, dočim je ratoborna stranka generalisimusa Nikole Nikolajevića radila da zagovaratelje mira silom makne.

Witte je došao na glas za mirovnih pregovora s Japanom. God. 1905., nakon strašnih dana revolucije, Witte je preuzeo kormilo vlade, nakon što je car manifestom 30. listopada obećao da će se zakoni izdavati samo sudjelovanjem dume i nakon što je garantirao slobodu sastajanja, štampe i mišljenja. U maju 1906. Witte je odstupio, a reakcionarstvo dobiva veći mah.

Naše općine i zdravstvo.

Mnoge naše općine ostale su od više mjeseci bez liječnika. Općinski liječnik — radi poznavanja zdravstvenih prilika u svom okolišu, radi iskustva stečena dugom i neprekidnom praksom u jednom predjelu, radi upućenosti u običaje, svojstva, čudi odnosnog pučanstva, kao također u njegove kućne i materijalne prilike —

naivniji je i najkompetentniji faktor u pogledu javnog zdravstva u općini. On je u prvom redu i pozvan i sposoban, da uspješno djeluje na polju javnog zdravlja, da odstrani što može biti škodno, i na vrijeme predusretne svemu što bi moglo ugroziti zdravlje općinara.

S toga dugotrajno odsustvo općinskih liječnika moglo bi lasno uroditi nemilim posljedicama po javno zdravstvo u pojedinim općinama, a te posljedice bi se naravno odrazile na sve slojeve i staleže pučanstva ne isključiv ni vojničstvo.

Do sada u našoj pokrajini, što se tiče javnog zdravlja, hvala Bogu prilike nisu bile loše. Nego sad nastupaju proljetni a za njima ljetni dani; u doba smo ratno; zarazne se bolesti pojavljuju i šire amo tamo i u našoj neposrednoj blizini; vrzaju se, tako rekući, i ako sporadično i po nekim našim predjelima. Treba dakle na vrijeme svaku predusrti i provoditi u interesu obćeg zdravlja, što je također i u interesu obrane domovine.

Naša vojska treba dakako liječnika, te nebi bilo ni čovječino ni patrioćno našim ranjenim i bolesnim vojnicima oduzeti im ili uopće prikratiti im liječničku njegu. Nego, u koliko bi to bilo moguće, stavljamo na srce i vojničkim vlastima i c. k. namjestništvu, da bi barem oni općinski liječnici, pozvani u iznimnu vojničku službu, koji sada eventualno nebi bili neophodno potrebiti, dakle bi mogli iz vojničke službe izostati bez uštrba za naše vojnike, bili privremeno oslobođeni od vojničke službe u svrhu da se posvete brizi oko javnog zdravlja u svojim općinama, naravno tako, da se povrate u vojničku službu čim bi prilike neophodno zahtjevale djelatnost u vojsci.

Ovaj naš predlog cijenimo, ako ne u punom opsegu ali svakako djelomično mogao bi biti izvediv bez ikakve štete po nužnu vojničku službu. Tim bi se koristilo i pučanstvu i vojsci, pošto je zdravlje vojnika ipak ovisno od zdravlja pučanstva.

Vojnička je vlast dokazala, da znađe uzeti u obzir potrebe općina, oprašćajući od vojništva načelnike, prisjednike i najpotrebitije činovnike. Da među ove potonje u prvom redu spadaju općinski liječnici, ne treba dokazati onome, kiji je imao prilike da vidi i osjeća, u kakovim se teškim prilikam nalaze razne naše općine, koje su ostale bez liječnika. Sada pak te prilike postaju teže kad se primiče ljeto sa svim pogibeljima zaražnih bolesti, što obično ljeto i u normalno vrijeme donāša.

Uhvamo se, da će vojničke vlasti, u koliko to bude iz vojničkih obzira moguće, uvažiti i ovu preku potrebu naših općina i našeg naroda odpuštom onih općinskih liječnika, koji za sada nisu za vojničku službu baš neophodno potrebiti.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Prama novim izumima.

Siromašni fratrić izumitelj. — Nove spodarske sprave. — Problemi o vrsti aeroplana i o minama. — Ušćenje gramofonskih ploča.

ŠIBENIK, 11. ožujka.

Ro nantičan kraj, što se pruži na o Prvicu prama jugu, čineći krasan zaokružen uzvisinama, bio je pred nekada mojom pristaništem. Čempresi su uzvili se pred crkvom i samostanom, su poznati u našoj narodno-crkvenoj pošti kao čuvari narodnog namameta, turgiji, naše glagolice. Jedina župa prostiše biskupije, koja već stotine godina uzdrži i ljubomorno njeguje staroslavnu u službi Božjoj.

Vukla me je želja u onaj samostan negda poznati sa bogatog svog arhiva, stradalog usljed požara pred 32 godinama zbog čestitih redovnika, koji se sada u nj nalaze.

Tek što sam unišao u samostan, na požara lijepo restauriran, i zakucao na vrata, prikaže mi se u dugoj, šarenjoj, ničkoj odjeći mladi redovnik, pronicava gleda, malog tijela, a velika duha: prijatelj kolega O. Serafin Bolić. Tko ravnari od nas dva? Začudio se on kako sam tako dospio. Ogledah se po svidim po zidovim obješene slike raznih lina; na sredini pisaćeg stola leže tri-prilično velika bloka, izrisana ušćorim razaparata; prostrance na istom stolu — milano sve fizikalnim prirodopisnim i matematičkim tekstima; ovdje skripti o mezu, ondje teke o predavanju za cijepiloze, nekoliko snopčića časopisa na maćkom i talijanskom jeziku o novim mima po svijetu, čvije tri njemačke grafike, koje je prošao u par mjeseci, e pomoću njih okoristi u proučavanju on za čim mi Hrvati mnogo zaostajemo. sam to nekim zavidijem promatrao.

Prama ovoj biblioteci, kabini, nezako bih je nazvalo, odgovarala je d soba, na ulazku koje reče mi nekakonosno, ushićeno: „Evo, ovo je moj laboratorij“, pak mi otkrije svoje zanimanje mehanike. Pustog li alata: pilica, čeraznih posudica, sitnih kolutića i druge elementata, imena im neznam. Zatim mi kaže sprave, koje sam već vidio u ni u prvooj sobi. Nešto divnoga! U kutu fotografski aparat, a uzanj odedjela k za pouku oko istoga, što ju je sastavio sam. Sve me to baš iznenadilo, ostadoh čudjen. „Čemu si se ti ovo posvetio?“ izkaja. „Dobroti domovine, osobito korist žeg naroda. Gledaj ovo: Sumpornj Bolić“ i stane njom prašiti, a iz nj sumporni dim. „Ovo je moj izum; dosbit će patentiran.“

„A čemu ovo?“ zapitam ga znatiželj pokazujuć nekoje komade željeza sred po stolu. „Ovo je nova svijelca, koja isto vrijeme svijetli i grijati, a moći će i na njoj variti“. „A kako to?“ „Na tileni“. Izvrstno!

Tako sve redom objadem laboratorij, pun raznog, diagoćenog, najfinije alata, koji je djelom izumitelj nabavio, tom darovaše mu neki stručnjaci — uče u Beču. „Griehota — velju ja — da ostao u Beču, jer tamo imaš prilike, da štogod originalna izvedeš. U tebi se krije procijenjeno blago.“

„Imam — povjerenje će mi on — mnogo drugih u pripravi, uprav za sa nje prilike prilagodjenih aparata, za stalno držim da će mi uspjati, ma š najteže, hoće se sredstva, e da u pokuse“. „Kakvog, novčanog sredst priupitam ga. „Pa da, jer silu raznih i skih, medicinskih aparata imam već u premi — ponovi on — al bez iskoristić ne mogu dočerati do kraja.“

Rijetki su takvi, koji se tjme. Što je najčudnovatije, dotičnik je sam

uz ono malo poznavanja gimnazijalnih nauka. Onakove željezne volje rijetko je naći: kasno leže, rano ustane, Uza sve to ne zanemaruje ni svoje zvanične dužnosti, dapače ih revno ispunja, a samo slobodno vrijeme upotrebi zato. Nepozna nikakve igre, ni zabave; laboratorij je jedino njegov zabavljak. Seljaci k njemu kao svom milom ocu rado idu, pitaju ga sad za ovaj, sad za onaj savjet, a on ih razgovjetno po pučku uputi stvar brzo razjasni. Drži se pri svakoj izradbi principa: jednostavno, savršeno, a jeftino. Pa je zbilja tako i zato ga naš siromašni narod u velike voli, te je uopće objubljen, osobito u Šibenskoj okolini. Nema tđzaka, koji neza za njegov izumljeni nož za navrtanje. Osim oko Šibenika, poznat je i po otocima: Braču, Hvaru, Korčuli i Visu, gdje je besplatno držao svoja predavanja i to prema shvaćanju nižeg pučanstva.

Praktičan čovjek izumio je „štafu“, tako da sjajše li s konja, ostanje ti noga slobodna bez ikakve pogibelji. Njegov je izum i jedan aparat za gramofon, usljed kojega biva glas čistiji i bistriji, a ploče mogu dvostruko trajati. Nego sve je to samo sjena prama onomu što kani proizvesti, ni u sadašnjim prilikama nemože se o tom javno govoriti. Tek mi dvije riječe iz daleka nataknuo: o problem za novu vrstaeroplana i o pronašuću novih mina.

O ocu Boliću bilo je čitati po nekim našim novinama, ni sada sam na vlastite oči gledao kako je on izvršna sila. Zato, e da se održi i da ustraje u svom objubljenom zauzimanju, imala bi se zauzeti vlast; trebalo bi da mu ona pruži priličnu pripomoć u nabavljanju svega, što služi njegovom podvratu. Ne samo, vrijedno je, da se upoznade višem tehničkom školom, da si pribavi šire znanje, dopustom dakako svojih starijina, koji bi mu bez dvojbe bili pri ruci.

Ovo je bilo mnijenje i jednog odličnog našeg profesora, s kojim sam nekidan imao prilike da o fratriću izumitelju razgovaram. Zato ovo i iznosim, kao tek slični prikaz hvalevrijednog mara i rada našeg vrlug O. Serafina Bolića, umnika, mehanika, pozhrtvovnog radnika za opće dobro, napose mile si domovine i svog staleža, koji u njemu postavljaju veliku nadu u bolju i sigurniju budućnost. Bilo bi zlo veliko, da se zanemari ovako izvanredni talent; pa zato upozorujemo sve zainteresirane, da se njim pobliže upoznaju, da ga u radu bodre i sredstvima podupru.

P. N. R.

KRONIKA.

Među saveznicima Carigrad i Dardanele izazvale sporove. Engleska bi htjela Carigrad za se, da joj bude drugi Gibraltar; Francuska pak preputala bi Carigrad Rusiji, ali da Bosfor i Dardanele budu neutralizovani. Petrogradska „Riječ“ izjavljuje, da je posjed Carigrada za Rusiju samo onda od važnosti, ako i tjesnaci budu u njemu posjedu.

Petrogradskoj „Riječi“ izjavio je jedan rumunjski državnik, po svojoj prilici bivši ministar, predsjednik Morghiloman: Ako bi Rumunjska bila prisiljena i našla potrebnim napustiti neutralnost, borila bi se za osvojenje Besarabije a ne Erdelja.

Dne 1. ov. mj. izdan je austrijski iskaz gubitaka br. 134. te iskazi o ranjenim i bolesima br. 323 i 324. Izrazi gubitaka, kako javljaju „Narodni Listy“, iskazuju poginulih, ranjenih i zarobljenih 5854 častnika i 402.068 momaka.

Pošto je Zaimis odklonio povjereni mu sastav novog grčkog ministarstva, jer nije mogao računati na podporu Venizelosa, sastav vlade preuzeo je Gunaris, koji je odlučan pristaša neutralnosti.

Izgleda, da Venizelos suruje sa trojnim sporazumom, čijom pomoću kani naukati narod protiv nove vlade, dotično protiv samoga kralja, čija je supruga sestra cara Vilima.

Iz Londona javljaju, da je bombardiranje Dardanela uvod u veliku ofenzivu saveznika na svim frontama, koja bi imala početi u isto vrijeme i provesti do zadnje kapi krvi.

U donjoj je kući izjavio državni tajnik Grey da je dobio tekst japanskih zahtjeva. Ovi se dijele na pet grupa. Strane vlasti nijesu stavile nikakvih prigovora, ali formalni odgovor nije još od jedne ili dvije vlasti stigao. Budući da je ta informacija povjerljiva, to engleska vlada ne će o njoj ni jednu stranu vlast obavijestiti. Vlada će uzeti u obzir eventualne posljedice japanskog koraka, da ušćuva britske interese s kojima bi se ove mogle da kose.

„Times“ označuje u uvodniku izjavu Greyovu o Japanu odličnom, ali uznemirujućom. O značaju zahtjeva ne postoje nikakve sumnje, one sadržavaju faktičnu vrhovnu vlast Japana nad Kitajem.

Prvi Garibaldijski stigli su u Ventimigliu. Njihove svjedožbe glase, da su odpušteni od službe. Ricciotti Garibaldi izjavio je, da su neizpravne vijesti, po kojima snuje nove akcije, Skupština, koju je savzao u svoju kaću, da služi drugim svrhama.

U Sofiji je bilo velikih demonstracija pred njemačkim i austrijskim poslanistvom. Mnogošte je pjevalo „Die Wacht am Rhein“ i kraljevku.

Domaće vijesti.

† Dr Rudolf Eckert. U proljeću života, od samih 25 godina, preminuo je ovaj idealan, nabražen, agilni i ozbiljan radnik na narodnom i vjerskom polju. Pun znanja, ljubavi, samoprijegora i volje za radom, bio je pregno da mladju hrvatsku inteligenciju, preporodjenu vjerskim idejama, povede težkim stazama u ratu za narodnu slobodu i tu je svoju djelatnost on razvijao kao urednik „Riječkih Novina“, pa „Novina“, u socijalno-prosvjetnim organizacijama, u „Luči“ itd. Bojni poklič i njega, onako slabašna, pozvao ga na vojnu dužnost, gdje se razbolio, te je dne 12. ov. m.j., nakon što je bio proglašen nesposobnim za vojsku, preminuo u gradskoj bolnici na Riječi.

Smrt njegova ostavlja duboku prazninu. Pogotovo njegov gubitak osjetit će Rjeka, kojoj je on u svom novinarskom djelovanju bio posveto veliku pažnju za njeno narodno uskrštenje. Smirio se u Gospodinu, a spomen mu živio u narodu hrvatskom!

Grad i okolica.

Zakup klaonice. U petak 19. ov. mj. bit će u općinskom uredu dražba za zakup općinske klaonice. Najmanja ponuda za jednu godinu iznosi 17.000 kruna.

Proizvajanje i prodaja malog kruha. Ministarska naredba određuje, da se mali kruh može praviti samo u obliku krušćica neraspuknutih od 30 grama za 4 pare, i od ruka od 200 grama za 24 pare.

Prekršitelji ove naredbe kaznit će se globom do 5.000 kruna ili zatvorom do 6 mjeseci, dotično oduzćem obrtne dozvole.

Slatkiji i dvopek mogu se u slastičarnama praviti svake srijede i subote od ponoći do ponoći.

Maksimalni cijenik za živež, kako čujemo, ukinut će se skoro za sve predmete osim za kruh, meso, jaja, mlijeko i još par stvari.

Sa ribarnice. Kako su nastupila ljepša vremena, i na ribarnici ima više ribe. Svijet rado plaća gavune velike i bukke po 1 K, dočim je finijoj vrsti ribe cijena 3 K i više.

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom teškog gubitka naše nezaboravne

LJUBICE

primili smo sa svih strana toliko saućešća, te nas zadužuju, da ovim svima javno zahvalimo.

ŠIBENIK-OREBIĆ, 15. ožujka 1915.

Viktor Kveder Jerko Koščina
suprug otac

Krumpir za sadjenje

od najodličnije vrste štici će do nekoliko stana. Reflektanti se pozivaju da se predobježe kod gosp. IVANA ANGELICCHIA u Šibeniku, kod Sv. Barbare.

Osim količine određene za Šibenik, ima na raspolaganje još jedan vagon. Ako koja općina ili poljodjelska zadruga nije namirila svoju potrebu, neka se brzojavno obrati na gornju adresu.

OGLAS.

Prodajem Bukovi ugljen (slatki karbun) po 20 para na vreću, a po 24 pare klg. bez prašine i suh.

Ivan Kitarović.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje: Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUŽA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (D. A. DUBIČIĆ I DRUG)

OPŠIRNOST I U SVIM MATERIJALOM TAKO DA JE U ŠIBENIKU U TOČNO ERZO, U NOĆERNON SLOGU TE UZ VJEROM UMIERENE CIJENE IZDAJIVATI SVE NEOPHODNE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZPISIVANJE PO MENICE POSJETNICI, TFCOVAČKE MELOVANJE, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKI I UZBENE OBOJKE, VJERČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROCRAE, OSMBITICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKOG UREDE.

PRODAJA RAZNOVRANOG USTOG PAPIRA I CEVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpišane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Sve tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cijenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpišane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

JOSIP ZAMOLA

ovlašteni dekorativni slikar

U ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okr. zaog Zapovjedni čiva.

Preuzima savršenu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišće cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenoim dopisom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima.

Remington Standard

Jedan pisanih strojeva milijun

u porabi.

Model X i XI

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

BOBOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 i kat

Telefon br. 17—70.

MILJEKO: kralje i ovčije

čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar,

Uzorna Mljekarna J. Drezga.

PIO TERZANOVIĆ trgovac - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, odijela, cipela
štofe vunene i pamučne za muška odijela, pamučnih svakovrstnih mreža,

galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel

Non plus - ultra sumporača „Torpedo i noževa za navrtanje „Kunde“